

7.富有的国王

所罗门是最有智慧和最富有的王。他听了神的指示，服从祂的话，以色列国便富强起来。

示巴国也是个富有的小国。示巴女王听闻所罗门的名声，便带着礼物来到耶路撒冷拜访他。她与所罗门谈话，知道他真是一个充满智慧的王。

可是，所罗门渐渐爱上外族的女子，她们使他离弃神，敬拜偶像，并为假神建造祭坛。所罗门违背了神的命令，神要使以色列王国分裂，所罗门的儿子不能统治全国。神差先知亚希雅告诉耶罗波安，他将统治以色列十个支派。

不久，所罗门对耶罗波安产生怀疑，要杀耶罗波安，他只好逃到埃及，直到所罗门死后才能回国。（列王纪上四章29至34节，九至十一章；历代志下七章11节至九章31节）

8.王国的分裂

所罗门的儿子罗波安继位作王，除了犹大支派外，以色列人都不喜欢罗波安；他们在耶罗波安的带领下，要求罗波安减轻人民的劳苦。但罗波安却没有答应，反而征收更重的税，要人民做更重的苦工。

以色列人不满罗波安的统治，在以色列国的北部拥立耶罗波安为王。犹大支派想与耶罗波安作战；但神不许以色列人彼此争战，于是，以色列国便分裂了。

以色列王耶罗波安铸造了两个金牛犊，并鼓励人民去拜它们，又更改了住棚节的日期，不许利未人作祭司。神便透过先知警告耶罗波安，但耶罗波安仍然违背神的命令。

犹大国的人民亦跟随外族人拜偶像，神使埃及军队攻打他们。罗波安知道自己犯了错，便带领犹大领袖向神认罪。结果，神不让埃及人毁灭耶路撒冷，但圣殿和王宫的宝物却被埃及人抢走了。（列王纪上十二章1节至十三章6、33、34节，十四章21至31节；历代志下十至十二章）